Zpráva o činnosti a zhodnocení Sociálně aktivizační služby CSS ČUN Praha SAS pro rok 2022

V roce 2022 služby poskytovali kmenoví pracovníci vedoucí Sociálně aktivizační služby CSS ČUN Praha SAS xxx a její spolupracovníci jsou paní xxx, DiS.,pan Mgr. xxx a na začátku roku nastoupil nový pracovník v sociálních službách xxx.

Sociálně aktivizační služba je pro klienty otevřena každý den od pondělí do pátku s otevírací dobou PO-ČT 09:00-17:00 a v PÁ 09:00-13:00. Ve dnech PO,ST a PÁ je terénní služba, ÚT a ČT ambulantní služba. 

Od 9.9.2021 – 30.6.2022 probíhaly vzdělávací aktivity „Naše maminky“ pod záštitou SZÚ Praha, s účastí v projektu EU: “Efektivní podpora zdraví osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením“, Regionální centrum podpory zdraví SZÚ a aktivity pohybové pod dohledem cvičitele, lektora (např. jóga, protahovací a spinální cvičení…). Tyto vzdělávací a pohybové aktivity se pravidelně střídaly se skupinovou aktivitou výhradně určenou pro matky s dětmi se sluchovým postižením, které se z důvodu komunikační bariéry nedosáhly běžných dostupných službeb.

Na začátku roku se dodržovala hygienická pravidla, kde byly dostupné desinfekce v každé místnosti, vyvěšené cedule s informacemi a pravidly ohledně pandemie, kterými se řídit. Zaměstnanci se museli každý týden testovat antigenním testem. Aktivity probíhaly prezenčně, jen účast byla nízká z důvodu přísného dodržování protipandemických opatření.
V polovině března byla SAS přetížená z důvodu konfliktu na Ukrajině a pracovníci pomáhali poskytovat informace pro neslyšící ukrajinské občany při vstupu na území České republiky např. kde se registrovat, jak žádat o vízum, kde najít ubytování nebo přechodné zázemí pro nezbytně nutnou dobu. Po udělení víza pracovníci poskytovali pomoc se žádostí o zavedení do evidence zájemců o zaměstnání na úřadu práce a současně zdravotní pojištění.

Vzdělávací činnosti: “Český jazyk pro neslyšící“, kterou vedla slečna Mgr. xxx.  Neslyšící se při této aktivitě učili nebo zdokonalovali v českém jazyce. Nově jsme poskytli český jazyk pro neslyšící občany z Ukrajiny, kde se učili abecedu a základy českého jazyka.
Neslyšící uživatelé měli možnost navštěvovat aktivitu „PC pro neslyšící“ pod vedením xxx. Zde probíhala skupinová nebo individuální výuka základů a celkově práce na PC. Současně tak probíhala podpora práce při manipulaci s mobilním telefonem nebo tabletem.

Další aktivitou byl „Anglický jazyka pro neslyšící“ s Mgr.et Bc. xxx, kde se učí anglicky psát, číst a výslovnost. Intenzivnější výuka probíhala již u mírně pokročilých neslyšících a pro začátečníky byla vytvořena samostatná skupina.
S paní Mgr.et Bc. xxx si mohou uživatelé i jednou do měsíce něco vyrobit ve „Výtvarné dílně“. Tuto aktivitu jsme rozšířili i pro děti v samostatné skupině. Od září vznikl směr výtvarného projevu v rámci poznávání dalšího rozvoje tzv.“Arteterapie“. 

Jednou do měsíce mají možnost neslyšící přijít na přednášku „Sociální aktuality“ s panem RNDr. xxx, který neslyšící průběžně informoval o současné situaci ve světě a odpovídal na otázky. Tato aktivita je mezi neslyšícími velmi oblíbená.


Několikrát do měsíce se snažíme pro naše uživatele připravit přednášky na téma zdraví, které se čerpaly z dotací od MPSV. Zajišťujeme erudované přednášející, kteří k nám přichází do prostor České unie neslyšících,z.ú.,kde probíhají přednášky na dané téma. 

Uživatelé, kteří potřebovali pomoc s běžnými záležitostmi, mohli přijít do kanceláře SAS kde se se svojí žádostí či problémem obraceli na sociální pracovníky a požádali je o radu. Společně poté pracovníci poskytovali sociální podporu při zařizování osobních záležitostí např. úřady. 

V roce 2022 jsme poskytovali Sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP 139 uživatelům a 100 zájemcům.




